
 
 

     MOENA, 05 Novembre 2020 

 

Egregio Signor  

KOSTNER ALBERTO  

Sindaco del Comune di Moena  

Piaz de Sotegrava  

38035 MOENA (TN) 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA 

 

 

Oggetto: Realizzazione Strada sterrata provvisoria in località Prato di Sorte 

 

INTRODUZIONE 

Il Prato di Sorte è un area agricola di pregio, non edificabile, di grande importanza per la 

Comunità di Moena sia dal punto di vista ambientale e paesaggistico che dal punto di 

vista economico e sociale.  

Sull’area del prato di Sorte gravitano importanti attività, prima fra tutte è quella degli 

allevatori di Moena che da quei prati ricavano il fieno di miglior qualità che utilizzano per 

l'alimentazione del bestiame, in secondo luogo è un importante centro ludico sportivo sia 

nella stagione invernale che nella stagione estiva, inoltre è luogo di svago per famiglie e 

anziani sia residenti che turisti che passeggiano volentieri (spesso anche con amici a 

quattro zampe)  in mezzo al verde incontaminato dei prati, fuori dal caos e dal traffico 

veicolare. 

 

La precedente amministrazione nel corso del 2019 ha avviato la procedura per la 

realizzazione di una strada sterrata temporanea, attraversante la località Prato di Sorte, 

finalizzata al trasporto dei tronchi esboscati in zona Malga Panna, Sass da Ciamp e 

Peniola a seguito degli schianti causati dalla tempesta Vaia del 29 ottobre 2018. 

Il progetto prevede cha la strada attraversi l'area di Prato di Sorte sino a congiungersi con 

la strada agricola che scende in direzione est sino alla centrale elettrica a Sud 

dell’abitato di Moena per poi congiungersi alla statale n°48 delle Dolomiti. 

Tale opera ha ottenuto un finanziamento da parte delle Provincia di Trento pari all' 85% 

della spesa prevista. 

 

Gli abitanti della frazione di Sorte nel corso del 2019 hanno avviato una consultazione 

popolare informale finalizzata alla richiesta di modificare il tracciato originario per 

sostituirlo con una strada definitiva che costituisse anche la circonvallazione della 

frazione, consentendo alle automobili dirette a nord della frazione, segnatamente al 

Ristorante Malga Panna ed alla frazione di Peniola, come pure a sud, in direzione Moena, 

di non attraversare la frazione. Detto attraversamento risulta difficoltoso a seguito della 

limitata larghezza della strada e di una curva molto stretta.  La consultazione popolare 
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informale ha portato alla stesura di un documento sottoscritto da oltre duecento persone 

della frazione(sia residenti che proprietari di seconda casa) che hanno espresso parere 

favorevole alla modifica che proponeva la realizzazione di una bretella viabilistica in 

grado di togliere il traffico dal centro storico dell’antico borgo di Sorte. Solo tre frazionisti 

hanno espresso parere negativo in quanto proprietari di terreni potenzialmente interessati 

da un eventuale azione di esproprio. 

 

Nel mese di Novembre 2019 il comitato promotore ha avuto un incontro con la Giunta 

Comunale alla presenza dell’ Ing. Raffaele Decol per richiedere uno studio di fattibilità 

per la realizzazione della bretella come richiesto dalla popolazione di  Sorte. 

Nei mesi scorsi sono state portate all’attenzione dell’Amministrazione Comunale alcune 

proposte di fattibilità ed è stato avviato un importante dibattito pubblico, anche durante 

la recente campagna elettorale. 

 

Come è noto a tutti il giorno 23 ottobre 2020 sono iniziati i lavori di realizzazione della 

strada provvisoria che andrà a violentare un importante porzione di superfice del prato di 

Sorte. 

 

Tutto ciò premesso il Gruppo Consiliare Jent Per Moena – Ripear da Nof  

interroga  

il Sindaco e la Giunta Comunale 

 

per avere maggiore chiarezza e per le doverose delucidazioni su alcuni aspetti di tale 

operazione che non sono noti, si richiedono chiarimenti per iscritto in merito ai punti di 

seguito enunciati: 

 

• L’idea della realizzazione della circonvallazione di Sorte, richiesta da 200 abitanti 

della frazione di Sorte è stata abbandonata dalla presente amministrazione? 

• Non è stato valutata l’opportunità e la necessità di dare l’avvio ai lavori rendendo 

meno invasivo lo scavo nel cuore del polmone verde di Moena ? 

•  Come mai non è stata utilizzata - almeno parzialmente - la viabilità esistente, 

segnatamente la strada asfaltata denominata "biencia" che da Sorte scende sino 

in prossimità del cimitero? 

• Tale strada sarà davvero provvisoria considerato che sono già stati notificati alcuni 

esprori della zona interessata ?   

• L’Amministrazione Comunale che è in fase di realizzazione della briglia di 

contenimento del Rio Costalunga come pensa di accedervi ? 

• La ditta MIsconel, incaricata della realizzazione della strada, sta asportando lo 

strato di terra superficiale del prato di Sorte (di ottima qualità e di notevole valore) 

portandola via. Dove viene portata?  Se viene venduta il ricavato sarà girato al 

Comune di Moena? Dove si pensa di reperire la terra per la risistemazione del Prato 

di Sorte?  

 

In attesa di un cortese riscontro alla presente si porgono cordiali saluti 

 

I Consiglieri del Gruppo Jent Per Moena – Ripear da Nof  


